

务农当兵做官,读书写作种菜,退休老干部王应宗—— 伏枥耕耘忙,夕阳无限好

□本报记者 张晓彭

核心提示

他务过农,当过兵,做过官,风风雨雨一辈子。他好读书,爱写作,先后发表1300余篇文章,出版4本文集。如今,他重拾乡村田园生活,享受体力劳作愉悦。南阳供电公司退休老干部王应宗,在宁静中耕耘一方天地,享受着无限乐趣。

酷爱读书写作,出版4本文集

今年68岁的王应宗是南阳供电公司的一位退休老干部,他1968年参军,1986年转业到南阳电力系统工作,高级政工师职称,是南阳市作家协会会员。

王应宗酷爱读书写作,先后在军、地报刊发表文章1300多篇150余万字。王应宗最爱逛书店,遇到好书就买,每到异地,美景可以不看,书店必须去逛。一次出差,返程前逛书店,忘记了时间,等他提着一书包赶到火车站,车早已开走。上世纪70年代初,王

应宗偶然看到别人有一本竖排版的《警世通言》,非常喜欢,就把身上的大衣脱下抵押借阅,感动得对方把书送给了他。

“我写书主要是图个快乐。”王应宗告诉记者,2006年退休后,他有了更充裕时间,得以静下心来,伏案笔耕,已经出版了《行下春风有夏雨》、《似水流年》和《情寄山水》等4本文集。著名作家二月河为《情寄山水》题写书名。目前,王应宗正在写第五本文集《人生第一》。

乐享田园生活,小菜园里天地宽

王应宗在读书写作之余,重拾乡村田园生活,开辟一块小菜地,享受体力劳作的愉悦。

王应宗家附近有一片荒地,他和老伴铲去杂草,清理杂物,扎起篱笆,收拾成了一个小菜园。翻土、施肥、整地、打埂、扒畦、下种,他们种了茄子、豆角、辣椒和丝瓜。

记者在现场看到,虽然王应宗的小菜园不是很大,但是品种齐全:青的萝卜,紫的茄子,红的辣椒,黄的南瓜,青

红相间的西红柿……满园秋色关不住,果实累累喜煞人。

“自己种的菜,没有污染,绝对绿色。我的小菜园已经种了8个年头,年年种下希望,享受快乐,收获健康,我还要继续种下去。”王应宗说,他种的菜不但供家人食用,还经常送给左邻右舍,让大家分享。①2

(如果您身边有老有所为、老有所乐的健康老人新闻线索,请致电本报记者,热线电话:13303770015,13721808879)

看风景,别煞风景

随着我市“争做文明市民”活动的深入开展,市民的文明意识越来越强。但是,仍有少数人的文明意识淡薄,做出一些不文明事儿来。日前,记者在南阳武侯祠看到,一些游人乱扔垃圾,一

些游人乱写乱画,还有一些小游客攀爬珍贵文物……呼吁市民教育孩子,争做文明市民,同时呼吁文物保护单位加强管理,保护文物。

本报记者 关政 摄①2



△市一级文物——南阳文庙龙门照壁,成了这些小游客的玩耍之地。

△明朝礼部尚书李贤墓前的石马,竟成了孩子们的坐骑。



王应宗的小菜园已经种了8个年头,年年种下希望,享受快乐,收获健康。

本报记者 张晓彭 摄



海洋之星休闲沐浴中心

庆祝10周年 感恩送好礼

海洋之星休闲沐浴中心,开业10年来,始终坚持以服务第一,客户至上为宗旨。至今稳稳地屹立在洗浴行业,被大家誉为洗浴行业的楷模。海洋之星10年以来优质的服务和先进的管理理念,赢得了社会各界的一致好评,如今海洋之星美誉宛城。为答谢新老朋友10年来对海洋之星的厚爱和支持,在10周年店庆期间特推出感恩活动:

活动时间:10月17日—19日

活动期间:洗浴**免费**搓澡

108元足疗套餐**仅68元**

休闲在海洋 温馨又健康

活动须知:

- 活动期间VIP优惠卡不参与本次活动。
- 使用洗浴门票消费的不参与本次活动。
- 活动详情以店内海报为准。

活动地址:南阳市张衡西路(金凯悦西隔墙) 服务热线:0377-63592998